	
	



Dạng 1: Vận tốc.
Bài 1. Một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc α0. Vận tốc của vật ở vị trí có li độ góc α được xác định theo biểu thức: 

A. 
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Bài 2. Một con lắc đơn có chiều dài 
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m, dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường 
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m/s2, với biên độ góc 
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. Trong quá trình dao động, tốc độ cực đại của vật nhỏ gần nhất với giá trị 

A. 0,47 m/s.
B. 0,75 m/s.
C. 0,38 m/s.
D. 1,1 m/s.

Bài 3. Một con lắc đơn dao động điều hoà với phương trình li độ góc 
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 Lấy g = 10 m/s2 và π2 = 10. Khi qua vị trí cân bằng vật có tốc độ là 

A. 20π cm/s.
B. 5π cm/s.
C. 50 cm/s.
D. 0,2π cm/s.

Bài 4. Một con lắc đơn chiều dài l = 80 cm đang dao động điều hòa trong trường trọng lực gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Biên độ góc dao động của con lắc là 80. Vật nhỏ của con lắc khi đi qua vị trí cân bằng có tốc độ là 

A. 39,49 cm/s.
B. 22,62 cm/s.
C. 41,78 cm/s.
D. 37,76 cm/s.

Bài 5. Một con lắc đơn có chiều dài l = 1m được kéo ra khỏi vị trí cân bằng một góc 50 so với phương thẳng đứng rồi thả nhẹ cho vật dao động. Cho g = 10 m/s2. Tốc độ của con lắc khi về đến vị trí cân bằng có giá trị là 

A. 0,087 m/s.
B. 0,276 m/s.
C. 0,028 m/s.
D. 15,8 m/s.

Bài 6. Một con lắc đơn có chiều dài dây treo 1,69 m dao động tại nơi có g = 9,61 m/s2. Từ vị trí cân bằng đưa vật đến vị trí dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 600 rồi thả nhẹ cho con lắc dao động. Tốc độ khi vật qua vị trí cân bằng là 

A. 4,03 m/s.
B. 4,22 m/s.
C. 5,97 m/s.
D. 5,70 m/s.

Bài 7. Con lắc đơn gồm vật nhỏ m được treo bằng sợi dây nhẹ, không giãn, có chiều dài bằng 1,2 m. Kéo vật khỏi vị trí cân bằng cho dây làm với đường thẳng đứng một góc 200 rồi thả nhẹ cho vật chuyển động. lấy g=9,8m/s2 . Tốc độ vật khi đi qua vị trí cân bằng là: 

A. 1,41 m/s
B. 1,28m/s
C. 1,57m/s
D. 1,19 m/s

Bài 8. Một con lắc đơn có chiều dài l = 1m. Kéo cho dây làm với đường thẳng đứng một góc 450 rồi thả tự do. Cho g = 9,8m/s2 . Tính vận tốc con lắc khi nó đi qua vị trí cân bằng. 

A. 3,14m/s.
B. 1,58m/s. 
C.  2,76m/s. 
D. 2,4m/s.

Bài 9. Một con lắc đơn có độ dài dây là 1m, treo quả nặng 1 kg, kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng góc 
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 rồi buông tay. Tính vận tốc cực đại của con lắc đơn, 
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A. π m/s.
B. 0,1π m/s.
C. 10 m/s.
D. 1 m/s.

Bài 10. Một con lắc đơn có chiều dài dây l = 1,6m. Kéo dây lệch so với phương thẳng đứng một góc 600 rồi thả nhẹ, lấy g = 10 m/s2. Vận tốc lớn nhất của vật đạt được trong quá trình chuyển động là 

A. 3,2 m/s
B. 1,6 m/s
C. 4,6 m/s
D. 4 m/s

Bài 11. Một con lắc đơn dài 2m treo tại nơi có g= 10m/s2. Kéo con lắc lệch khỏi VTCB góc 0 =600 rồi thả không vận tốc ban đầu. Vận tốc của vật khi vật qua VTCB là: 

A. 5m/s
B. 4.5m/s
C. 4.47m/s
D. 3.24 m/s

Bài 12. Tại nơi có gia tốc trọng trường 
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, một con lắc đơn có chiều dài dây treo 1 m, đang dao động điều hòa với biên độ góc 0,1 rad. Ở vị trí có li độ góc 0,05 rad, vật nhỏ của con lắc có tốc độ là 

A. 37,96 cm/s
B. 2,71 cm/s
C. 1,6 m/s
D. 27,1 cm/s

Bài 13. Một con lắc đơn dao động tại nơi có gia tốc trọng trường 10 m/s2. Chiều dài dây treo là 48 cm; biên độ góc là 80. Khi vật đi ngang qua vị trí có 40 thì tốc độ của vật gần giá trị nào sau đây nhất ? 

A. 2,6 cm/s.
B. 26 cm/s.
C. 7 cm/s.
D. 70 cm/s.

Bài 14. Một vật nhỏ được treo vào một sợi dây không giãn, không khối lượng để tạo thành một con lắc đơn có chiều dài 1 m. Vật nặng đang ở vị trí cân bằng thì được kéo đến vị trí mà dây treo làm với phương thẳng đứng một góc 600 rồi thả nhẹ. Bỏ qua mọi lực cản, lấy g = 10 m/s2. Trong quá trình chuyển động, tại vị trí mà dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc α với cosα = 5/6 thì tốc độ của vật nặng gần bằng: 

A. 2,6 m/s.
B. 6,7 m/s.
C. 1,8 m/s.
D. 2,9 m/s.

Bài 15. Con lắc đơn có chiều dài 1 m, g = 10 m/s2, chọn gốc thế năng tại vị trí cân bằng. Con lắc dao động với biên độ góc α0 = 60. Tốc độ của vật tại vị trí mà thế năng bằng 3 lần động năng bằng 

A. 0,165 m/s.
B. 2,146 m/s.
C. 0,612 m/s.
D. 0,2 m/s.

Bài 16. Một con lắc đơn dài l = 1 m dao động điều hòa tại một nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2 với biên độ 10 cm. Lấy π2 = 10. Khi quả cầu ở vị trí có li độ góc α = 40 thì tốc độ của quả cầu là: 

A. 28,9 cm/s.
B. 22,5 cm/s.
C. 19,5 cm/s.
D. 25,1 cm/s.

Bài 17. Con lắc đơn có chiều dài l = 1 m, dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2 với biên độ góc α0 = 90. Chọn gốc thế năng tại vị trí cân bằng. Tốc độ của vật tại vị trí mà ở đó động năng bằng thế năng là 

A. 0,55 m/s.
B. 0,35 m/s.
C. 0,25 m/s.
D. 0,45 m/s.

Bài 18. Một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc là 90. Tại thời điểm t có li độ góc α = 60 và li độ cung s = 3,5π cm. Lấy g = 10 m/s2. Tính tốc độ tại thời điểm t? 

A. 0,125 m/s
B. 0,237 m/s
C. 0,379 m/s
D. 0,431 m/s.

Bài 19. Một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc 80 dưới tác dụng của trọng lực. Ở thời điểm t0 vật nhỏ của con lắc có li độ góc và li độ cong lần lượt là 40 và 20π/9 cm. Lấy g = 10 m/s2. Tốc độ của vật ở thời điểm t0 bằng 

A. 43 cm/s
B. 38,2 cm/s
C. 14,6 cm/s
D. 25,4 cm/s

Bài 20. Cho con lắc đơn dài = 1 m, dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng một góc = 600 rồi thả nhẹ. Bỏ qua ma sát. Tốc độ của vật khi qua vị trí có li độ góc = 300 là 

A. 2,71 cm/s
B. 2,71 m/s
C. 2,17 m/s
D. 7,32 m/s

Bài 21. Một con lắc đơn có chiều dài 40 cm, được treo tại nơi có gia tốc trọng trường bằng 10 m/s . Bỏ qua lực cản không khí. Đưa dây treo lệch khỏi phương thẳng đứng một góc 0,15 rad rồi thả nhẹ. Tốc độ của quả nặng tại vị trí dây treo lệch khỏi phương thẳng đứng một góc 0,12 rad là 

A. 18 cm/s
B. 24 cm/s
C. 30 cm/s
D. 6 cm/s

Bài 22. Một con lắc đơn có chu kì dao động T = 2s tại nơi có gia tốc g = 10 m/s2. Biên độ góc của dao động là 60. Tốc độ của con lắc tại vị trí có li độ góc 30 là 

A. 28,9 cm/s
B. 27,8 cm/s
C. 823,7 cm/s
D. 22,2 cm/s 
Bài 23. Cho con lắc đơn gồm một vật nhỏ khối lượng m = 200 g treo vào một sợi dây mảnh, không giãn, khối lượng không đáng kể và có độ dài l = 30 cm. Đưa vật m tới vị trí lệch so với phương thẳng đứng một góc αo = 60o rồi buông nhẹ. Bỏ qua sức cản của môi trường. Cho gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2. Tốc độ chuyển động của vật tại vị trí ứng với góc lệch α = 30o và α = 0o lần lượt là 

A. 1,467 m/s; 0,825 m/s
B. 1,467 m/s; 1,715 m/s

C. 0,762 m/s; 1,715 m/s
D. 0,825 m/s; 0,762 m/s

Bài 24. Cho con lắc đơn gồm dây treo có độ dài 5 cm gắn với một vật nhỏ, treo trong trường trọng lực có g = 9,81 m/s2. Tốc độ chuyển động của vật tại vị trí cân bằng là 0,7 m/s. Góc lệch cực đại trong quá trình dao động là 

A. αmax = 60o.
B. αmax = 45o.
C. αmax = 30o.
D. αmax = 50o.

Bài 25. Cho con lắc đơn gồm dây treo có độ dài 5 cm gắn với một vật nhỏ, treo trong trường trọng lực có g = 9,81 m/s2. Góc lệch cực đại trong quá trình dao động là αmax = 60o. Tốc độ chuyển động của vật tại vị trí cân bằng và tại vị trí ứng với góc lệch α = 30o lần lượt là 

A. 0,99 m/s; 0,58 m/s.
B. 0,7 m/s; 0,6 m/s.
C. 0,99 m/s; 0,46 m/s.
D. 0,88 m/s; 0,46 m/s.

Bài 26. Cho con lắc đơn gồm dây treo có độ dài 30 cm gắn với một vật nhỏ, treo trong trường trọng lực có gia tốc g = 9,81 m/s2. Góc lệch cực đại của dây treo khỏi phương thẳng đứng trong quá trình dao động bằng 60o. Tốc độ chuyển động của vật nhỏ tại vị trí ứng với góc lệch α =450 và tại vị trí cân bằng lần lượt là 

A. 1,10 m/s; 2,13 m/s.
B. 1,22; 1,71 m/s m/s.
C. 1,12 m/s; 2,13 m/s.
D. 1,10 m/s; 1,71 m/s.

Bài 27. Cho con lắc đơn gồm dây treo có độ dài 30 cm gắn với một vật nhỏ, treo trong trường trọng lực có gia tốc g = 9,81 m/s2. Tốc độ chuyển động của vật nhỏ tại vị trí ứng với góc lệch α = 45° là 1,10 m/s. Góc lệch cực đại của dây treo khỏi phương thẳng đứng trong quá trình dao động là 

A. 50°.
B. 60°.
C. 70°.
D. 45°.

Bài 28. Cho con lắc đơn gồm dây treo có độ dài 30 cm gắn với một vật nhỏ, treo trong trường trọng lực có gia tốc g = 9,81 m/s2. Góc lệch cực đại của dây treo khỏi phương thẳng đứng trong quá trình dao động bằng 45o. Tốc độ chuyển động của vật nhỏ tại vị trí ứng với góc lệch α = 30° và tại vị trí cân bằng lần lượt là 

A. 96,7 cm/s; 131,3 cm/s.
B. 96,7 m/s; 13,13 cm/s.

C. 9,67 cm/s; 131.3 cm/s.
D. 0,967 cm/s; 1,71 m/s.

Bài 29. Một con lắc đơn có chiều dài 1m, treo vật nặng có khối lựợng m, đặt tại nơi có gia tốc trọng trợng là 10m/s2. Kéo con lắc sao cho dây treo lệch khỏi phương thẳng đứng một góc là 600, rồi buông tay nhẹ nhàng để con lắc dao động. Hãy xác định vận tốc của vật khi dây treo làm với phương thẳng đứng một góc 450. 

A. 2,04m/s
B. 4,02m/s
C. 3,04m/s
D. 20,4m/s

Bài 30. Một con lắc đơn có chiều dài l = 1m. Kéo cho dây treo làm với đường thẳng đứng một góc 450 rồi thả tự do. Vận tốc của con lắc khi qua vị trí ứng với góc 300 và vị trí cân bằng là: 

A. 3,52m/s và 2,4m/s.
B. 1,76m/s và 2,4m/s.
C. 3,52m/s và 1,2m/s.
D. 1,76m/s và 1,2m/s.

Bài 31. Một con lắc đơn có chiều dài 1 m. Kéo cho nó hợp với phương thẳng đứng góc 45o rồi thả nhẹ. Tính độ lớn vận tốc của con lắc khi nó đi qua vị trí dây treo hợp với phương thẳng đứng góc 30o . Lấy g = 10 m/s2 

A. 17,32  m/s
B. 2,42 m/s
C. 3,17 m/s
D. 1,78 m/s 
Bài 32. Cho con lắc đơn gồm dây treo có độ dài 10 cm gắn với một vật nhỏ, treo trong trường trọng lực có g = 9,81 m/s2. Góc lệch cực đại trong quá trình dao động là αmax = 60o. Tốc độ chuyển động của vật tại vị trí cân bằng và tại vị trí ứng với góc lệch α = 45o lần lượt là 

A. 0,99 m/s; 0,64 m/s.
B. 0,88 m/s; 0,64 m/s.
C. 0,99 m/s; 0,46 m/s.
D. 0,88 m/s; 0,46 m/s.

Bài 33. Một con lắc đơn dài 0,5 m treo tại nơi có g = 9,8 m/s2. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng góc αo = 30o rồi thả không vận tốc đầu. Vận tốc vật khi Eđ = 2Et là: 

A. 0,94 m/s.
B. 2,38 m/s.
C. 3, 14 m/s.
D. 1,28 m/s.

Bài 34. Con lắc đơn dao động với chu kì T = 1,5s, chiều dài con lắc l = 1m. Trong quá trình dao động, góc lệch cực đại của dây treo là 0,05 rad. Độ lớn vận tốc khi vật có góc lệch là 0,04 rad bằng: 

A. 9π cm/s.
B. 3π cm/s.
C. 4π cm/s.
D. 1,33π cm/s.

Bài 35. Từ vị trí đứng yên cân bằng, truyền cho vật nhỏ của một con lắc đơn một vận tốc 157 cm/s theo phương ngang thì thấy con lắc dao động với biên độ góc 0,52 rad. Biết gia tốc rơi tự do là 9,8 m/s2. Bỏ qua mọi lực cản. Dây treo con lắc có chiều dài bằng: 

A. 190,28 cm.
B. 46,51 cm.
C. 93,02 cm.
D. 95,14 cm.
Đáp án

	1-A
	2-C
	3-B
	4-A
	5-B
	6-A
	7-D
	8-D
	9-A
	10-D

	11-C
	12-D
	13-B
	14-A
	15-A
	16-B
	17-B
	18-C
	19-B
	20-B

	21-A
	22-A
	23-B
	24-A
	25-B
	26-D
	27-B
	28-A
	29-A
	30-B

	31-D
	32-A
	33-A
	34-C
	35-C


LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A
Câu 2: Đáp án C
+ Tốc độ cực đại trong dao động của con lắc:
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Câu 3: Đáp án B
Qua vị trí cân bằng vật có tốc độ cực đại: 
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Câu 4: Đáp án A
Câu 5: Đáp án B
Câu 6: Đáp án A
+ Tốc độ của vật khi đi qua vị trí cân bằng: 
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Câu 7: Đáp án D
Câu 8: Đáp án D
Câu 9: Đáp án A
W = Wt + Wđ
Tại thời điểm thả: Wđ = 0 => 
[image: image15.wmf](

)

.1cos

Wmg

a

=-


Khi vmax => Wđ max => Wt =0
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Áp dụng: v= π

Câu 10: Đáp án D
Chọn mốc thế năng ở O. Áp dụng bảo toàn cơ năng tại O và B ta có:
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Câu 11: Đáp án C
Câu 12: Đáp án D
+ Tốc độ của vật: 
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Câu 13: Đáp án B
Tốc độ của vật: 
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Câu 14: Đáp án A
Tốc độ của vật nặng: 
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Câu 15: Đáp án A
Tốc độ cực đại của vật: 
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Câu 16: Đáp án B
+ Biên độ góc của dao động: 
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Nên tốc độ của quả cầu ở li độ góc 
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Câu 17: Đáp án B
+ Vật có động năng bằng thế năng tại vị trí 
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+ Vận tốc tương ứng 
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Câu 18: Đáp án C
HD: Ta có: 
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Tốc độ tại t: 
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Câu 19: Đáp án B
Câu 20: Đáp án B
Ta có : 
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 Vậy Tốc độ của vật khi qua vị trí có li độ góc = 30 độ là : 2,71 m/s
Câu 21: Đáp án A
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Câu 22: Đáp án A
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Câu 23: Đáp án B
Ta có: 
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Tại vị trí cân bằng thì 
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Tại vị trí 
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Câu 24: Đáp án A
Ta có: 
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Tại vị trí cân bằng thì 
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Câu 25: Đáp án B
Ta có: 
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Tại vị trí cân bằng thì 
[image: image47.wmf]0

0

a

=

 thì 
[image: image48.wmf]00

2.9,81.0,05.(cos0cos60)0,7/

vms

=-=


Tại vị trí 
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Câu 26: Đáp án D
Câu 27: Đáp án B
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Câu 28: Đáp án A
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Câu 29: Đáp án A
Câu 30: Đáp án B
Câu 31: Đáp án D
Cơ năng tại A ứng với góc lệch anpha o = 45 độ
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Cơ năng tại M ứng với góc lệch 
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Định luật bảo toàn cơ năng : 
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Câu 32: Đáp án A
Câu 33: Đáp án A
Câu 34: Đáp án C
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Câu 35: Đáp án C
Vận tốc truyền cho con lắc ban đầu chính bằng vận tốc cực đại trong quá trình dao động:
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Dạng 2: Lực căng dây.

Câu 1. Cho con lắc đơn có chiều dài = 1 m, vật nặng m = 200 g tại nơi có g = 10 m/s2. Kéo con lắc khỏi vị trí cân bằng một góc = 450 rồi thả nhẹ cho dao động. Lực căng của dây treo con lắc khi qua vị trí có li độ góc = 300 là 

A. 0,78 N
B. 2,73 N
C. 1,73 N
D. 2,37 N

Câu 2. Cho con lắc đơn dài l = 100cm, vật nặng m có khối lượng 100g, dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10m/s2. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng một góc α = 600 rồi thả nhẹ. Bỏ qua ma sát. Chọn đáp án sai. 

A. Lực căng của dây treo có độ lớn cực đại khi vật ở vị trí biên và bằng 0,5N.

B. Tốc độ của vật khi qua vị trí có li độ góc α = 300 xấp xỉ bằng 2,7(m/s).

C. Lực căng của dây treo khi vật qua vị trí có li độ góc α = 300 xấp xỉ bằng 1,598 (N).

D. Khi qua vị trí cân bằng tốc độ của vật lớn nhất là 
[image: image65.wmf]10

  m/s.

Câu 3. Chọn phát biểu sai: Con lắc đơn dao động tự do là dao động điều hòa trong chân không thì 

A. lực căng dây treo biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

B. tốc độ của con lắc biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

C. khi vật qua vị trí cân bằng, gia tốc của vật bị triệt tiêu.

D. chu kì dao động của nó phụ thuộc vào chiều dài dây treo.

Câu 4. Một con lắc đơn gồm vật nặng có khối lượng 200 g, gắn vào đầu sợi dây có chiều dài 50 cm. từ vị trí cân bằng truyền cho vật một vận tốc 
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 m/s2. Lực căng dây khi vật qua vị trí cân bằng là 

A. 0,4 N.
B. 1, 6 N.
C. 3,6 N.
D. 2,8 N.

Câu 5. Một con lắc đơn gồm một vật nhỏ khối lượng m = 200 g treo vào một sợi dây mảnh, không giãn, khối lượng không đáng kể và có độ dài l = 30 cm. Đưa vật m tới vị trí lệch so với phương thẳng đứng một góc αo = 60o rồi buông nhẹ (để m chuyển động với vận tốc ban đầu bằng 0). Cho gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2. Sức căng của dây treo khi vật đi qua vị trí có góc lệch 30o và 0o là 

A. 3,13 N; 3,92 N.
B. 1,22 N; 2,45 N.
C. 3,13 N; 2,45 N.
D. 1,22 N; 3,92 N.

Câu 6. Cho con lắc đơn có chiều dài 1 m, vật nặng có khối lượng 200 g tại nơi có g = 10 m/s2. Kéo con lắc khỏi vị trí cân bằng một góc 450 rồi thả nhẹ cho dao động. Lực căng của dây treo con lắc khi vận tốc của vật bằng 0 là 

A. 3,17 N
B. 0 N
C. 14,1 N
D. 
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Câu 7. Một con lắc đơn gồm một vật nhỏ khối lượng 200 g treo vào một sợi dây mảnh, không giãn, khối lượng không đáng kể. Đưa vật nhỏ tới vị trí mà dây treo lệch so với phương thẳng đứng một góc 60o rồi buông nhẹ để vật chuyển động với vận tốc ban đầu bằng 0. Cho gia tốc trọng trường bằng 9,8 m/s2. Sức căng của dây treo khi vật đi qua vị trí có góc lệch 30o xấp xỉ bằng 

A. 3,13 N.
B. 1,22 N.
C. 3,92 N.
D. 1,43 N.

Câu 8. Một con lắc đơn có chiều dài dây treo l = 90 cm, khối lượng vật nặng là m = 100 g. Con lắc dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Bỏ qua ma sát. Khi con lắc đi qua vị trí cân bằng, lực căng dây treo bằng 3 N. Vận tốc của vật nặng khi đi qua vị trí này có độ lớn là 

A. 
[image: image69.wmf]33

 m/s.
B. 
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 m/s.
C. 3 m/s.
D. 
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 m/s.

Câu 9. Một con lắc đơn có khối lượng vật nặng m = 200g, chiều dài l = 100cm. Từ vị trí cân bằng người ta truyền cho vật nặng một vận tốc v = 1m/s theo phương ngang. Lấy g = π2 = 10m/s2. Lực căng dây khi vật đi qua vị trí cân bằng là: 

A. 6N
B. 2,2N
C. 3N
D. 2,4N

Câu 10. Một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì T = 2(s). Khối lượng của con lắc là m = 100g. Biên độ dao động là α0 ( cos α0 = 0,990). Lấy g = 10 m/s2. Lực căng của dây treo khi góc lệch α ( cosα  = 0,996) là : 

A. T = 1,008 N
B. T = 0,99 N.
C. T = 0,996N
D. T = 1,986N.

Câu 11. Một con lắc đơn gồm một quả cầu nhỏ, khối lượng 100 g treo vào trần nhà bằng một sợi dây dài 1m, ở nới có gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2. Bỏ qua mọi ma sát. Kéo vật nặng lệch một góc 300 rồi buông nhẹ. Tốc độ và lực căng dây tại vị trí dây treo hợp với phương thẳng đứng 100 là: 

A. 1,620 m/s; 0,586 N.
B. 1,243 m/s; 1,243 N.
C. 1,526 m/s; 1,198 N.
D. 1,079 m/s; 0,616 N.

Câu 12. Cho một con lắc đơn gồm dây treo mảnh, không giãn, rất nhẹ, treo một vật nhỏ có khối lượng 50 g trong trường trọng lực có gia tốc g = 9,81 m/s2. Đưa con lắc tới vị trí dây treo lệch 60o so với phương thẳng đứng rồi buông nhẹ. Quan sát thấy khi qua vị trí dây treo lệch một góc 47° thì dây bị đứt. Lực căng lớn nhất mà dây treo có thể chịu được (không bị đứt) là 

A. 0,21 N.
B. 0,51 N.
C. 0,41 N.
D. 0,47 N.

Câu 13. Cho con lắc đơn có chiều dài l = 1 m, vật nặng m = 200 g tại nơi có g = 10 m/s2. Kéo con lắc khỏi vị trí cân bằng một góc = 600 rồi thả nhẹ cho dao động. Lực căng của dây treo con lắc khi qua vị trí có li độ góc = 300 là 

A. 0,7 N
B. 2,7 N
C. 3,2 N
D. 4,3 N

Câu 14. Con lắc đơn có dây treo dài l = 1m, khối lượng m = 20g .Kéo hòn bi khỏi vị trí cân bằng cho dây treo lệch một góc α0 = 600 so với phương thẳng đứng rồi thả ra cho chuyển động. Lực căng T của dây treo khi hòn bi qua vị trí cân bằng là: 

A. T = 4,0 N
B. T = 0,4 N
C. T = 40 N
D. T = 3,4 N

Câu 15. Một con lắc đơn, sợi dây không giãn, khối lượng không đáng kể, chiều dài l = 1m, vật nặng có khối lượng m = 500g. Kích thích cho vật dao động điều hòa với biên độ góc α0 = 60. Lấy g = 10 m/s2 , lực căng của sợi dây ở vị trí có li độ α = 30 là: 

A. 6N
B. 3N
C. 5N
D. 4N

Câu 16. Cho con lắc đơn có chiều dài l = 1 m, vật nặng m = 200 g tại nơi có g = 10 m/s2. Kéo con lắc khỏi vị trí cân bằng một góc = 450 rồi thả nhẹ cho dao động. Lực căng của dây treo con lắc khi qua vị trí có li độ góc = 300 là 

A. 0,78 N
B. 2,73 N
C. 1,73 N
D. 2,37 N

Câu 17. Một con lắc đơn có khối lượng vật nặng 200 g, chiều dài 50 cm. Từ vị trí cân bằng ta truyền cho vật vận tốc 1 m/s theo phương ngang. Lấy 
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. Lực căng dây khi vật qua vị trí cân bằng là 

A.  2,4 N

B. 2 N
C. 4 N

D. 6 N

Câu 18. Một con lắc đơn có chiều dài l=50cm, khối lượng 250g. Tại vị trí cân bằng ta truyền cho vật nặng vận tốc v=1m/s theo phương ngang, cho g=10m/s2. Tìm lực căng sợi dây khi vật ở vị trí cao nhất: 

A. 3,25N 
B. 2,25N
C. 3,15N
D. 2,35N 
Câu 19. Một con lắc đơn: vật có khối lượng m = 200 (g), dây dài 50 cm dao động tại nơi có g = 10 m/s2. Ban đầu lệch vật khỏi phương thẳng đứng một góc 100 rồi thả nhẹ. Khi vật đi qua vị trí có li độ góc 50 thì vận tốc và lực căng dây là 

A. v = 0,34 m/s và τ = 2,04 N.
B. v = ± 0,34 m/s và τ = 2,04 N.

C. v = – 0,34 m/s và τ = 2,04 N.
D. v = ± 0,34 m/s và τ = 2 N.

Câu 20. Con lắc đơn gồm vật nặng có khối lượng 200g, treo vào đầu một sợi dây có chiều dài 1m, tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2 (lấy π2 = 9,8). Kéo vật lệch khỏi VTCB một góc α0 rồi buông nhẹ cho nó dao động. Bỏ qua mọi lực cản. Vận tốc cực đại của vật có gá trị 100cm/s. Lực căng của sợi dây khi vật qua VTCB có giá trị: 

A. 1,96N
B. 2,61N
C. 1,26N
D. 2,16N

Câu 21. Một con lắc đơn có chiều dài l = 1m, và vật có khối lượng m = 300g, dao treo tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10m/s2 ; π2= 10. Tại vị trí cân bằng người ta truyền cho con lắc vận tốc 5/9 m/s. Lực căng của dây treo khi con lắc hợp với phương thẳng đứng một góc 60 là: 

A. T = 0,16N.
B. T = 2,950N.
C. T = 3,04N.
D. T = 2,590N.

Câu 22. Một con lắc đơn gồm quả cầu nhỏ khối lượng m = 0,05 kg treo vào đầu một sợi dây dài l = 2 m,ở nơi có g = 9,81 m/s2. Bỏ qua ma sát. Kéo quả cầu lệch khỏi vị trí cân bằng góc 300 . Vận tốc và lực căng dây tại vị trí cân bằng là: 

A. v = 2,29 m/s, T = 0,62 N
B. v = 1,62 m/s, T = 0,62 N

C. v = 0,412 m/s, T = 13,4 N
D. v = 4,12 m/s, T = 1,34 N

Câu 23. Một con lắc đơn gồm vật có khối lượng 100g, dây dài 80cm dao động tại nơi có g =10m/s2. Ban đầu lệch vật khỏi phương thẳng đứng một góc 10o rồi thả nhẹ. Khi vật đi qua vị trí cân bằng thì tốc độ và lực căng dây là : 

A. 0,493 m/s và 1,03 N
B. 0,943 m/s và 1,52 N
C. 5,64 m/s và 2,04N.
D. 0,24 m/s và 1N.

Câu 24. Một con lắc đơn gồm quả cầu nhỏ có khối lượng 50 g được treo vào đầu một sợi dây. Lấy g = 9,8 m/s2. Kéo con lắc ra khỏi vị trí cân bằng đến vị trí có li độ góc α = 300 rồi buông ra không vận tốc đầu. Lực căng của dây khi con lắc qua vị trí cân bằng xấp xỉ bằng: 

A. 0,5 N.
B. 0,62 N.
C. 0,55 N.
D. 0,45 N.

Câu 25. Một con lắc đơn dao động điều hòa trong trường trọng lực. Biết trong quá trình dao động, độ lớn lực căng dây lớn nhất gấp 1,1 lần độ lớn lực căng dây nhỏ nhất. Con lắc dao động với biên độ góc là: 

A. 
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Câu 26. Cho con lắc đơn gồm dây treo dài 20 cm gắn với vật nhỏ có khối lượng 100 g, treo tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,81 m/s2. Sức căng dây treo khi vật đi qua vị trí ứng với góc lệch cực đại là 0,49 N. Góc lệch cực đại trong quá trình dao động là  

A. αmax = 50o.
B. αmax = 60o.
C. αmax = 30o.
D. αmax = 45o.

Câu 27. Một con lắc đơn có dây treo dài 1m, quả nặng m = 0,5 kg dao động với biên độ góc α = 60o. Lấy g = 10 m/s2. Sức căng của dây khi α = 45o là: 

A. T = 5,607 N.
B. T = 11,15 N.
C. T = 2,23 N.
D. T = 7,05 N.

Câu 28. Một con lắc đơn có m = 100 g, chiều dài l = 40 cm. Kéo vật ra một góc α0 = 600 so với phương thẳng đứng rồi thả ra. Tìm tốc độ của vật (tính theo đơn vị m/s) khi lực căng dây treo là 2 N. Cho g = 10 m/s2. 

A. 3 m/s.
B. 2 m/s.
C. 4 m/s.
D. 1 m/s.

Câu 29. Một con lắc đơn dao động không ma sát tại một nơi nhất định. Tỉ số giữa lực căng dây cực đại và cực tiểu là 1,05. Li độ góc cực đại bằng 

A. 
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Câu 30. Một con lắc đơn gồm vật nặng khối lượng m = 100g, dao động điều hòa với chu kỳ T = 2s. Khi vật qua vị trí cân bằng thì lực căng dây treo là 1,0025N. Lấy g = 10m/s2; π2 = 10; chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Khi lực căng dây có giá trị 1N thì động năng của quả nặng bằng: 

A. 0,42mJ
B. 0,83mJ
C. 42mJ
D. 83mJ

Câu 31. Cho con lắc đơn có m = 50 g, đang dao động tại nơi có gia tốc trọng trường là g = 10 m/s2. Biết lực căng dây lớn nhất bằng 4 lần lực căng dây nhỏ nhất. Độ lớn gia tốc của chất điểm tại vị trí có động năng bằng thế năng là 

A. 5,4 m/s2.
B. 6,9 m/s2.
C. 7,5 m/s2.
D. 8,3 m/s2.

Câu 32. Một con lắc đơn gồm sợi dây dài l = 50cm, vật nặng có khối lượng m = 100g. Kéo con lắc làm sợi dây hợp với phương thẳng đứng một góc 
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 rồi thả nhẹ. Lấy g = 10 m/s2. Động năng của vật khi lực căng dây treo bằng 2N là 

A. 0,4(J).
B. 0,2(J).
C. 0,25(J).
D. 0,15(J).

Câu 33. Một con lắc đơn có chiều dài dây treo 2 m và viên bi khối lượng 200 gam đang dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Khi dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 0,12 rad thì lực căng dây có độ lớn 2,072 N. Chiều dài quỹ đạo chuyển động của viên bi là 

A. 96 cm.
B. 12 cm.
C. 24 cm. 
D. 48 cm.

Câu 34. Con lắc đơn dao động với biên độ nhỏ, bỏ qua ma sát. Khi vật đi qua VTCB thì lực căng sợi dây 

A. có độ lớn nhỏ hơn trọng lực.
B. có độ lớn cực đại

C. có độ lớn bằng trọng lực
D. có độ lớn cực tiểu.

Câu 35. Một con lắc đơn gồm vật m gắn vào sợi dây l. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng một góc 300 rồi buông nhẹ. Lấy g =10m/s2. Tại vị trí lực căng dây có độ lớn bằng trọng lực tác dụng lên vật, sợi dây hợp với phương thẳng đứng một góc là 

A. 24,40.
B. 00.
C. 48,20.
D. 300.

Câu 36. Một con lắc đơn có chiều dài dây treo 67cm, khối lượng vật nặng là 100g. Con lắc dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10m/s2. Khi con lắc đi qua vị trí cân bằng, lực căng dây treo bằng 1,468N. Vận tốc của vật nặng khi đi qua vị trí này có độ lớn là: 

A. 1,53m/s
B. 1,25m/s
C. 2,04m/s
D. 1,77m/s

Câu 37. Một con lắc đơn có chiều dài dây treo l = 1 m, đang dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường là g = 10 m/s2. Cho biết lực căng dây nhỏ nhất bằng 0,97 lần lực căng dây lớn nhất. Vận tốc cực đại của con lắc đơn trong quá trình dao động là 

A. 0,452 m/s
B. 0,358 m/s
C. 0,648 m/s
D. 0,854 m/s

Câu 38. Con lắc đơn có khối lượng m = 200g, chiều dài l = 40cm, dao động tại nơi có g = 10m/s2. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng góc α0 = 600 rồi thả không vận tốc ban đầu. Độ lớn vận tốc của vật lúc lực căng dây bằng 4N là bao nhiêu? 

A. 3 m/s
B. 4m/s 
C. 2m/s
D. 1 m/s

Câu 39. Một con lắc đơn dao động điều hòa trong trường trọng lực. Biết trong quá trình dao động, độ lớn lực căng dây lớn nhất gấp 1,05 lần độ lớn lực căng dây nhỏ nhất. Con lắc dao động với biên độ góc là: 

A. 0,98 rad.
B. 10,38 rad.
C. 0,31 rad.
D. 0,18 rad

Câu 40. Con lắc đơn dao động không ma sát, vật dao động nặng 0,1 kg. Cho gia tốc trọng trường bằng 10 m/s2. Khi vật dao động qua vị trí cân bằng thì lực căng sợi dây có độ lớn 1,4 N. Tính li độ góc cực đại của con lắc? 

A. 
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Câu 41. Con lắc đơn có chiều dài dây treo là l = 100 cm dao động điều hòa. Biên độ góc của vật bằng 9 0 . Tỷ số lực căng của dây treo tại vị trí cân bằng và vị trí biên có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây? 

A. 1,03.
B. 1,04.
C. 1,02.
D. 1,01.

Câu 42. Một con lắc đơn dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8m/s2 với phương trình của li độ dài s = 2cos (7t) cm, t tính bằng s. Khi con lắc qua vị trí cân bằng thì tỉ số giữa lực căng dây và trọng lượng bằng 

A. 0,95
B. 1,01
C. 1,05
D. 1,08

Câu 43. Một con lắc đơn đang dao động với biên độ góc α0 tại nơi có gia tốc trọng trường là xác định. Biết lực căng dây lớn nhất bằng 1,08 lần lực căng dây nhỏ nhất. Giá trị của α0 là 

A. 13,1o.
B. 10o.
C. 12,2o.
D. 13,6o.

Câu 44. Một con lắc đơn dao động theo phương trình α = 0,05.cos(2πt – π/4) (rad,s). Vật dao động có khối lượng m = 100(g) và con lắc dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10(m/s2). Lực căng dây lớn nhất trong quá trình vật dao động là : 

A. 1(N)
B. 1,0324(N)
C. 1,834(N)
D. 1,0025(N)

Câu 45. Con lắc đơn có khối lượng m=100g, dài ℓ=1m. Kéo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng góc α0 rồi thả không vận tốc ban đầu để khi dao động thì lực căng dây Tmax=3Tmin. Lấy g=10m/s2, vận tốc của vật khi T=2Tmin là: 

A. 1 m/s.
B. 2 m/s.
C. 2,2 m/s.
D. 1,2 m/s.

Câu 46. Một con lắc đơn có chiều dài l=1m, và có khối lượng m=150g, treo tại nơi có gia tốc trọng trường g=10m/s2, π2=10. Tại vị trí cân bằng người ta truyền cho con lắc vận tốc 0,5 m/s. Lực căng cực đại và cực tiểu của dây treo trong quá trình con lắc dao động là: 

A. Tmax=1,538N; Tmin=1,481N
B. Tmax=1,491N; Tmin=1,156N

C. Tmax=1,538N; Tmin=1,156N
D. Tmax=1,491N; Tmin=1,381N

Câu 47. Một con lắc đơn dao động không ma sát tại nơi một nhất định với biên độ góc 
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 Tỷ số giữa lực căng dây cực đại và cực tiểu là 

A. 1,25.

B. 1,75.
C.  2,5.

D. 2,75.

Câu 48. Một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc 
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 Tỷ số giữa lực căng dây và trọng lực tác dụng lên quả cầu ở vị trí cao nhất là 

A. 0,96.
B. 0,994.
C. 0,995.
D. 1,052.

Câu 49. Một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc α0 = 80. Trong quá trình dao động, tỉ số giữa lực căng dây cực đại và lực căng dây cực tiểu là : 

A. 1,0295
B. 1,0384
C. 1,0219
D. 1,0321

Câu 50. Một con lắc đơn có m=200g được kéo lệch ra khỏi VTCB 1 góc 60o rồi buông nhẹ.Cho g=10m/s2 .Lực căng cực đại và cực tiểu của dây lần lượt là


A. 3.5N và 0.5N
B. 4N và 1 N
C. 3N và 1 N
D. 5N và 1 N

Câu 51. Một con lắc đơn dao động điều hòa tại nơi có g = 9,8 m/s2. Biết khối lượng của quả nặng m = 500 g, sức căng dây treo khi con lắc ở vị trí biên là 1,96 N. Lực căng dây treo khi con lắc đi qua vị trí cân bằng là: 

A. 4,9 N.
B. 10,78 N.
C. 2,94 N.
D. 12,74 N.

Câu 52. Trong dao động điều hòa của con lắc đơn, tỉ số giữa lực căng dây cực đại và cực tiểu là 4 thì biên độ góc là 

A. 100. 
B. 150. 
C. 600. 
D. 300. 
Câu 53. Con lắc đơn có chiều dài , khối lượng vật nặng m = 0,4 kg, dao động điều hoà tại nơi có g = 10 m/s2. Biết lực căng của dây treo khi con lắc ở vị trí biên là 3 N thì sức căng của dây treo khi con lắc qua vị trí cân bằng là 

A. 3 N
B. 9,8 N
C. 6 N
D. 12 N

Câu 54. Chọn phát biểu đúng khi nói về lực căng của dây treo con lắc đơn? 

A. Như nhau tại mọi vị trí.

B. Lớn nhất tại vị trí cân bằng và lớn hơn trọng lượng của con lắc.

C. Lớn nhất tại vị trí cân bằng và nhỏ hơn trọng lượng của con lắc.

D. Nhỏ nhất tại vị trí cân bằng và bằng trọng lượng của con lắc.

Câu 55. Con lắc đơn có chiều dài ℓ , vật nhỏ có khối lượng m = 200g được kéo lệch khỏi phương đứng góc a0 rồi buông nhẹ. Lấy g = 10m/s2. Trong quá trình dao động độ lớn lực căng cực đại và cực tiểu lần lượt là tM và tm, ta có: 

A. tM +2tm= 6(N)
B. tM +3tm= 4(N)
C. tM +tm= 5(N)
D. tM –2tm= 9(N)

Câu 56. Một con lắc đơn dao động tại nơi có g = 10 m/s2. Biết khối lượng của quả nặng m = 0,6 kg, sức căng dây treo khi con lắc ở vị trí biên là 4,98 N. Lực căng dây treo khi con lắc qua vị trí cân bằng là 

A. 10,2 N.
B. 9,8 N.
C. 11,2 N.
D. 8,04 N.

Câu 57. Một con lắc đơn gồm một vật nhỏ khối lượng m = 100 g treo vào một sợi dây mảnh, không giãn, khối lượng không đáng kể và có độ dài l = 20 cm. Vật đang đứng thăng bằng, tại thời điểm ban đầu (t = 0), truyền cho vật một vận tốc vo = 20 cm/s hướng về phía góc lệch dương. Cho gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2. Sức căng lớn nhất và nhỏ nhất của dây treo trong quá trình dao động lần lượt là 

A. 0,97 N; 0 N.
B. 1,97 N; 0 N.
C. 1 N; 0 N.
D. 1 N; 0,97 N.

Câu 58. Một con lắc đơn gồm quả cầu có m = 20g được treo vào dây dai l= 2m. Lấy g = 10 m/s2.Bỏ qua ma sỏt.Kộo con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng ỏ = 300 rồi bụng khụng vận tốc đầu.Lực căng dây ở vị trí biên và vị trí cân bằng là: 

A. Tmin= 0,1 N, Tmax= 0,22 N
B. Tmin= 2,5 N, Tmax= 3,4 N

C. Tmin= 0,25 N, Tmax= 0,34 N
D. Tmin= 0,17 N, Tmax= 0,25 N

Câu 59. Một con lắc đơn có m = 100 g dây l = 50 cm dao động ở nơi có g = 10m/s2, góc lệch cực đại α0 khi dao động lực căng Tmax = 3Tmin. Vận tốc của vật khi T = 2Tmin là: 

A. 1 m/s
B. 1,4 m/s
C. 1,8 m/s
D. 2 m/s
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án D

Câu 2: Đáp án A
Lực căng dây : 
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+) Tmax khi α = 0 (tức ở vtcb) → A sai.

+) α = 30o ⇒ T = 0,1.10.(3.cos30o – 2cos60o) = 1,598N → C đúng.

Tốc đô của vật: 
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 m/s → D đúng.
Câu 3: Đáp án C
Khi qua vị trí cân bằng, gia tốc tiếp tuyến của con lắc đơn bị triệt tiêu nhưng vẫn có gia tốc pháp tuyến -> Phát biểu C sai 
Câu 4: Đáp án C
+ Vận tốc ban đầu truyền cho vật cũng là vận tốc cực đại trong quá trình dao động
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+ Lực căng dây khi vật đi qua vị trí cân bằng     
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Câu 5: Đáp án A

Câu 6: Đáp án D

Câu 7: Đáp án A

Câu 8: Đáp án B
Lực căng dây tại vị trí góc lệch α là:
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Câu 9: Đáp án B
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Câu 10: Đáp án A
+ Ta áp dụng công thức tính lực căng dây như sau : 
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= 0,1.10.( 3.0,996 - 2.0,99) = 1,008 N 

Câu 11: Đáp án C
+Tốc độ và lực căng dây tại vị trí có góc lệch 
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Câu 12: Đáp án B
T = mg(3cosα – 2cosαo) = 0,05.9,81(3cos47o - 2cos60o) = 0,51 N.
Câu 13: Đáp án C
Lực căng của dây treo khi đi qua vị trí có li độ góc 
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Câu 14: Đáp án B

Câu 15: Đáp án C

Câu 16: Đáp án D

Câu 17: Đáp án A
Ta có : 
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thay số vào ta dễ dàng tính ra được : 
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- Vậy Lực căng dây khi vật qua vị trí cân bằng là: 
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Câu 18: Đáp án B
Bảo toàn cơ năng ta có: 
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Lực căng dây khi ở vị trí cao nhất là lực căng dây cực tiểu: 
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Câu 19: Đáp án B

Câu 20: Đáp án D

Câu 21: Đáp án C
Ta có vận tốc tại vị trí cân bằng là vận tốc cực đại khi đó ta có được:
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Lực căng dây : 
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Câu 22: Đáp án A
Vận tốc tại vị trí cân bằng: 
[image: image111.wmf]0
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Câu 23: Đáp án A
Vận tốc của vật khi qua VTCB: 
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Lực căng dây tại đó: 
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Câu 24: Đáp án B
+ Lực căng của sợi dây tại vị trí cân bằng 
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Câu 25: Đáp án D
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Câu 26: Đáp án B
Ta có: 
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Tại vị trí góc lệch cực đại thì 
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Câu 27: Đáp án A
Lực căng dây khi 
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Câu 28: Đáp án B
Ta có: 
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Tốc độ của vật là: 
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Câu 29: Đáp án A
Lực căng dây cực đại là 
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Lực căng dây cực tiểu là 
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Theo giả thiết ta có: 
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Câu 30: Đáp án A
+) Khi vật qua vị trí cân bằng 
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+) Khi lực căng dây là 1 N: 
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Mặt khác ta có : 
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Câu 31: Đáp án D
Ta có con lắc đơn dao động điều hòa.
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Mặt khác: 
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Câu 32: Đáp án C

Câu 33: Đáp án A
Ta có 
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Biên độ dao động của vật 
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⇒ chiều dài quỹ đạo là 2A = 96 cm 

Câu 34: Đáp án B

Câu 35: Đáp án A

Câu 36: Đáp án D
Khi qua vị trí cân bằng : 
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Vận tốc khi đi qua vị trí này là 
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Câu 37: Đáp án A
Ta có: 
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Mặt khác: 
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Câu 38: Đáp án C

Câu 39: Đáp án D

Câu 40: Đáp án D

Câu 41: Đáp án B
Tỉ số lực căng dây tại vị trí cân bằng và vị trí biên là
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Câu 42: Đáp án B

Câu 43: Đáp án A
Ta có: 
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Theo đề bài, ta có: 
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Câu 44: Đáp án D

Câu 45: Đáp án B
Ta có: 
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Câu 46: Đáp án A
Ta có vận tốc tại vị trí cân bằng là vận tốc cực đại khi đó ta có được:
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Lực căng cực đại : 
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Lực căng cực tiểu: 
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Câu 47: Đáp án B
Lực căng dây cực đại là: 
[image: image157.wmf]1max
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Khi đó 
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Câu 48: Đáp án C
Ở vị trí cao nhất ta có lực căng dây là: 
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Khi đó tỷ số 
[image: image160.wmf]0
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Câu 49: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 50: Đáp án D
Ta có công thức T=mg(3cosα - 2cosα0)

Tmax khi α=00
Tmin khi α=αo
Thay vào ta có phương án B là đúng
Câu 51: Đáp án B
Lực căng dây tại biên và lực căng dây tại vị trí cân bằng tương ứng với lực căng dây cực tiểu và cực đại.

+ Ta có 
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Câu 52: Đáp án C

Câu 53: Đáp án C

Câu 54: Đáp án B

Câu 55: Đáp án A

Câu 56: Đáp án D
Lực căng dây treo ở vị trí biên là 
[image: image163.wmf]min00
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Lực căng dây treo khi con lắc qua vị trí cân bằng là 
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Câu 57: Đáp án D

Câu 58: Đáp án D

Câu 59: Đáp án B
Biểu thức tính lực căng dây: 
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Có: 
[image: image166.wmf]maxmin000
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Khi 
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Tốc độ của vật khi đó: 
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